

### Editorial.

## Pensemos en el porvenir de Santander.

La contemplación de la imponente manifestación que ayer desfiló por las calles sanderinas a impulsos de un sentimiento patriótico que considerabamos casi extinguido, ha servido para sugerirnos hondas reflexiones, que no queremos dejar en el tintero.

En primer lugar, y sin ánimo de restar mérito a la abrumadora y bien dirigida labor de la Comisión organizadora del acto de homenaje a los aviadores españoles, hemos de convenir, que el éxito insospechado de la manifestación, se debe en gran parte al calor con que los diarios locales han invitado al pueblo a manifestarse.

Igualmente es innegable—según se demostró ayer—que aún hay pueblo para responder con formidable movimiento de opinión, cuando se le llama con el calor y la perseverancia ahora empleados.

Tenemos, pues, aquí las dos potencias que se necesitan para empujar y poner en movimiento regular el carro casi siempre estancado, de nuestro progreso; o sea, la palanca propulsora de los movimientos, que es la prensa y la fuerza necesaria para mantenerlos en marcha regulada, que es la opinión.

Dejamos ahora en adelante, no deberá haber para nosotros problemas insolubles, si esas dos potencias son aprovechadas con acierto en la defensa de nuestros intereses.

Pero es necesario que para lo sucesivo se deje bien sentido el deber que a cada cual alcanza en relación con el porvenir de la Montaña, a fin de que el equívoco no siga perdurando en perjuicio de todos y con exclusivo beneficio para unos pocos.

Hasta ahora, la prensa se ha limitado—salvo en determinados casos—a lanzar iniciativas cuando de procurar mejoras para Santander se ha tratado y a publicar uno o dos artículos en defensa de nuestros intereses, cuando se veían amenazados.

Y con echar sobre los hombros de cualquiera de las entidades locales la resolución del asunto, los periódicos se han considerado satisfechos de haber cumplido con su deber.

## Actualidad sanderina.

Del Gobierno civil.

Esta mañana visitaron al señor Oreja Eósegui, los inspectores provinciales de primera enseñanza, señores La Serna y Angulo. La entrevista tuvo por objeto tratar asuntos relacionados con la enseñanza.

El alcantarillado de las calles de San Francisco y Blanca.

Esta mañana estuvo en la Alcaidía a visitar al señor Vega Lamera, una comisión de comerciantes de las calles de San Francisco y la Blanca.

Los visitantes iban a proponer al alcalde, que no se utilice por la Compañía Telefónica la alcantarilla descubierta en la calle de la Blanca y si sea empleada para el desagüe de las calles en que tienen instalados sus comercios, que se anegan frecuentemente a causa de las lluvias.

Nos parece muy justa la reclamación de los comerciantes. Creemos que así lo estimará el señor Vega Lamera. Desestimando el ruego de los reclamantes, se originaría un grave perjuicio a una gran parte del comercio sanderino, mercedor del apoyo más decidido.

Volveremos a ocuparnos de este asunto.

Los bomberos eventuales.

Visitó esta mañana al señor

### La función de Enrique Lacasa

Seguen vendiéndose localidades para la función que tendrá lugar mañana a las diez de la noche en el Gran Cine, y que se dedica a Enrique Lacasa, el aplaudido primer actor tan conocido y admirado en Santander.

«La marcha de Cádiz» y «Marina», las dos zarzuelas que se pondrán en escena, tendrán cumplida interpretación en los excelentes aficionados que las representaron el pasado sábado a beneficio del nuevo Hospital.

Las localidades se despachan en el Gran Cine.

HOSPITAL DE CALZADO

De Colindres.

Uno de los últimos días fue bautizado por el virtuoso párroco don Andrés Toca un hermoso niño primogénito del distinguido matrimonio don Eduardo Pique y doña Rosaura Doallo, siendo de referencia a las obras a realizar en la escuela del pueblo de Riococo, y dichos documentos no han sido puestos a disposición de dicho vecino a pesar de ordenarlo así la ley y haber sido pedidos antes del 10 de diciembre último.

De Torrelavega.

Idea grata.

Sabemos que nuestro querido convecino y respetable ex párroco don Ceferino Calderón al ir a dar las gracias al señor alcalde de la ciudad y a testificarle su agradecimiento por el reciente homenaje tributado, le expuso el proyecto que desde hace tiempo le tiene preocupado, de construir en el Hospital-asilo un pabellón para preter hercúleos, contando ya con importantes cantidades para tal fin.

De Santurde.

En el laborioso pueblo de Riococo, Ayuntamiento de Santurde de Reinosa, se están cometiendo varios abusos con las tabernas abiertas a horas de la noche que la ley castiga por estemporáneas para dichos establecimientos estar abiertos. También existen bastantes abusos en lo que respecta a la policía urbana dejando ésta mucho que desear, pues el mismo presidente de la junta administrativa vierte el estiércol de sus ganados en la calle pública, al norte de su domicilio, proporcionando un mal olor que se extiende por el tránsito del vecindario por aquel sitio y para comprobarlo puede el señor de legado gubernativo mandar funcionarios de su dependencia e instruir el correspondiente expediente, porque existen focos que es necesario desinfectar.

De Torrelavega.

La llegada del Plus Ultra a Buenos Aires

Con verdadera alegría y solemnidad se ha celebrado en esta ciudad la feliz llegada de nuestros bravos aviadores a la capital de la República Argentina.

Sociedad Coral de Torrelavega

Hoy, día 12 del actual, la Sociedad Coral de Torrelavega dará una función en el teatro principal y en la que tomará parte

## Información de la provincia.

De Colindres.

Uno de los últimos días fue bautizado por el virtuoso párroco don Andrés Toca un hermoso niño primogénito del distinguido matrimonio don Eduardo Pique y doña Rosaura Doallo, siendo de referencia a las obras a realizar en la escuela del pueblo de Riococo, y dichos documentos no han sido puestos a disposición de dicho vecino a pesar de ordenarlo así la ley y haber sido pedidos antes del 10 de diciembre último.

De Torrelavega.

Idea grata.

Sabemos que nuestro querido convecino y respetable ex párroco don Ceferino Calderón al ir a dar las gracias al señor alcalde de la ciudad y a testificarle su agradecimiento por el reciente homenaje tributado, le expuso el proyecto que desde hace tiempo le tiene preocupado, de construir en el Hospital-asilo un pabellón para preter hercúleos, contando ya con importantes cantidades para tal fin.

De Santurde.

En el laborioso pueblo de Riococo, Ayuntamiento de Santurde de Reinosa, se están cometiendo varios abusos con las tabernas abiertas a horas de la noche que la ley castiga por estemporáneas para dichos establecimientos estar abiertos. También existen bastantes abusos en lo que respecta a la policía urbana dejando ésta mucho que desear, pues el mismo presidente de la junta administrativa vierte el estiércol de sus ganados en la calle pública, al norte de su domicilio, proporcionando un mal olor que se extiende por el tránsito del vecindario por aquel sitio y para comprobarlo puede el señor de legado gubernativo mandar funcionarios de su dependencia e instruir el correspondiente expediente, porque existen focos que es necesario desinfectar.

De Torrelavega.

La llegada del Plus Ultra a Buenos Aires

Con verdadera alegría y solemnidad se ha celebrado en esta ciudad la feliz llegada de nuestros bravos aviadores a la capital de la República Argentina.

Sociedad Coral de Torrelavega

Hoy, día 12 del actual, la Sociedad Coral de Torrelavega dará una función en el teatro principal y en la que tomará parte

## Actualidad sanderina.

Del Gobierno civil.

Esta mañana visitaron al señor Oreja Eósegui, los inspectores provinciales de primera enseñanza, señores La Serna y Angulo. La entrevista tuvo por objeto tratar asuntos relacionados con la enseñanza.

El alcantarillado de las calles de San Francisco y Blanca.

Esta mañana estuvo en la Alcaidía a visitar al señor Vega Lamera, una comisión de comerciantes de las calles de San Francisco y la Blanca.

Los visitantes iban a proponer al alcalde, que no se utilice por la Compañía Telefónica la alcantarilla descubierta en la calle de la Blanca y si sea empleada para el desagüe de las calles en que tienen instalados sus comercios, que se anegan frecuentemente a causa de las lluvias.

Nos parece muy justa la reclamación de los comerciantes. Creemos que así lo estimará el señor Vega Lamera. Desestimando el ruego de los reclamantes, se originaría un grave perjuicio a una gran parte del comercio sanderino, mercedor del apoyo más decidido.

Volveremos a ocuparnos de este asunto.

Los bomberos eventuales.

Visitó esta mañana al señor

HOSPITAL DE CALZADO

De Colindres.

Uno de los últimos días fue bautizado por el virtuoso párroco don Andrés Toca un hermoso niño primogénito del distinguido matrimonio don Eduardo Pique y doña Rosaura Doallo, siendo de referencia a las obras a realizar en la escuela del pueblo de Riococo, y dichos documentos no han sido puestos a disposición de dicho vecino a pesar de ordenarlo así la ley y haber sido pedidos antes del 10 de diciembre último.

De Torrelavega.

Idea grata.

Sabemos que nuestro querido convecino y respetable ex párroco don Ceferino Calderón al ir a dar las gracias al señor alcalde de la ciudad y a testificarle su agradecimiento por el reciente homenaje tributado, le expuso el proyecto que desde hace tiempo le tiene preocupado, de construir en el Hospital-asilo un pabellón para preter hercúleos, contando ya con importantes cantidades para tal fin.

De Santurde.

En el laborioso pueblo de Riococo, Ayuntamiento de Santurde de Reinosa, se están cometiendo varios abusos con las tabernas abiertas a horas de la noche que la ley castiga por estemporáneas para dichos establecimientos estar abiertos. También existen bastantes abusos en lo que respecta a la policía urbana dejando ésta mucho que desear, pues el mismo presidente de la junta administrativa vierte el estiércol de sus ganados en la calle pública, al norte de su domicilio, proporcionando un mal olor que se extiende por el tránsito del vecindario por aquel sitio y para comprobarlo puede el señor de legado gubernativo mandar funcionarios de su dependencia e instruir el correspondiente expediente, porque existen focos que es necesario desinfectar.

De Torrelavega.

La llegada del Plus Ultra a Buenos Aires

Con verdadera alegría y solemnidad se ha celebrado en esta ciudad la feliz llegada de nuestros bravos aviadores a la capital de la República Argentina.

Sociedad Coral de Torrelavega

Hoy, día 12 del actual, la Sociedad Coral de Torrelavega dará una función en el teatro principal y en la que tomará parte

## Desde Madrid

### EL LECTOR GRATUITO

(De nuestro redactor corresponsal)

Algunos periódicos, precisamente los de menor difusión y más necesitados de prosélitos, ofrecen diariamente sus páginas al público colocadas en las vitrinas de sus quioscos, para que el desocupado pueda acercarse a ellas y nutrirse, gratuitamente, de sabias doctrinas políticas.

En la calle de Alcalá y aún en la misma Puerta del Sol, hay varios quioscos de éstos que todos los días congregan a numerosos lectores espontáneos. Yo no puedo explicarme que fin perseguirán los administradores de esta Prensa regalando su lectura. Tal vez sea un medio de propaganda como otro cualquiera, aún cuando a mi modo de ver vaya en contra de la recaudación; pero si en cuanto a los fines específicos de las Empresas periodísticas que ofrecen esta golosina al transeunte, no me interesa mucho su averiguación, ni me tienta el lector desinteresado, gratuito y espontáneo que se detiene unos minutos o una hora y se lee de cabo a rabo el diario que tan galantemente se le ofrece.

Se ha formado ya una clase numerosa y variada de estos lectores. A cualquier hora del día que paseis ante esos puestos de lectura hallaréis una no despreciable cantidad de individuos que pugnan por colocarse en primera fila para mejor recrearse con las columnas apretadas de letras. Desde el ciudadano achacosos que salió a tomar el sol, y se caló los guederos o la lupa, hasta el que delecta en alta voz, encontrareis una gama extensísima de urticolas afanosos de saber lo que el periódico dice: «¿Consulta esta colectiva curiosidad intelectual que así se manifiesta? Por mi parte puedo decirle, lector amable, que me desespera.

Me explicaría que cualquier transeunte, al pasar, llamada su atención un segundo, se acercase a esas páginas periodísticas, las diese un vistazo y continuase su camino, pero que haya personas que se pasen una hora leyendo y pacientemente se algo que solo se concibe en esta corte de los milagros, y que retrata de

Ante los ojos de cualquier hombre de otra raza que contemple el espectáculo de un puesto de periódicos rodeado de lectores, se ofrecerá una nota característica de nuestro ocio secular, una de esas notas que al transplantarse y comentarse en otro idioma tanto escorzo nos producen.

No es, pues, deseable, a mi modesto juicio, este motivo pintoresco que fomentan y extienden algunos periódicos madrileños. Denota que todavía hay mucha gente en Madrid sin saber como vive.

José LORENZO

## Bocadillos. Tribunales.

Por lesiones.

Benito Marino Ferrández, acusado de haber producido con un mango de pica lesiones al vecino de Las Rozas, Eulógio Gómez Peña, que curaron a los 30 días, compareció hoy ante esta Audiencia, en causa del Juzgado de Reinosa.

El abogado fiscal, en sus conclusiones, pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto e indemnización de 150 pesetas al perjudicado.

La defensa solicitaba la absolución, modificando en el acto del juicio sus conclusiones.

Suspensión. El juicio oral, señalado para hoy, de la causa seguida en el Juzgado del Oeste, por hurto, contra Máximo Vela, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento, a instancia del defensor señor Nieto, por la no comparecencia de un testigo.

Sentencias.

Se ha dictado por este Tribunal absolutoria en la causa seguida por falsedad en documento público, en el Juzgado de Villacarriedo, contra Cosme Puente Porras.

Por el mismo Tribunal ha sido condenado Guillermo Barroncin Bonini, como autor de un delito de hurto, a cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas, en causa que se le sigue en el Juzgado de Torrelavega.

UN CUALQUIERA.

Lea V. a diario LA REGION.

## Ateneo de Santander.

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Invitado por esta Sección ocupará la tribuna de este Ateneo hoy a las seis y media de la tarde, el señor don Mateo Escobedo de Salomón, cronista de la provincia de Santander, de la Real Academia de la Historia, quien disertará acerca de «El Código rural».

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

## Comisaría de Vigilancia.

De quincena.

Ha sido detenido el delincuente Casimiro Azcona Diaz, de 23 años.

Ingresó en la cárcel a cumplir quincena.

## Una pedrada

En la calle de Tantiña ocurrió esta mañana a primera hora un suceso lamentable del que fué víctima desgraciadamente Higinio Moreno Escudero, de 57 años, con domicilio en la calle de San Sebastián, 4, que cuando pasaba por dicha calle le fué arrojada una piedra con tan mala fortuna, que le produjo una herida contusa en la conjuntiva del ojo izquierdo, de la que fué asistido en la Casa de socorro.

## Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología.

Rayos X.—Dermatología.

Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.

San Francisco, 18.—Teléfono 348

## DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de don Ramón Seco Rodríguez.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio.

Del momento

## El parque abandonado.

Hay en Santander un parque magnífico que muy pocas veces es recordado por los sanderinos y en el cual hay siempre un melancólico y triste soledad. Es la Alameda Segunda. Queremos llamar así al parque. Es el nombre primero, aquel con el cual le conocimos hace ya muchos años cuando aun era el paseo favorito de muchos y había alegrías y juegos infantiles debajo de sus árboles, que eran entonces como sombra protectora de niños y enamorados.

Hoy el parque está solo. Las alamedas entes llenas, ofrecen un aspecto desolado. Van desapareciendo los bancos y del viejo parque sólo queda ya un recuerdo en aquellos que le conocieron en años lejanos cuando era un refugio grato y propio a la ciudad.

A nosotros nos da pena ver así el paseo admirable, entoldado por las ramas de los árboles. Una pena romántica semejante a la que llevó a Baudelaire a escribir su poema «El jardín solitario». Es triste que se abandone el retiro magnífico que brinda el parque de Santander.

La gente le abandona. La vida moderna significa el apartamiento absoluto de la naturaleza. Las flores, los árboles, son olvidados. Se prefiere el

## La situación financiera del Brasil tiende a mejorar.

El director de «La Nación» a España

Río de Janeiro.—A bordo del «Cap Polonio» ha pasado, con dirección a España, don Jorge Mitre, director de «La Nación», de Buenos Aires.

Ha sido objeto de grandes atenciones.

El Jockey Club le ofreció un banquete, al que concurrieron muchos diplomáticos y el elemento oficial.

## Una interesante conferencia.

Río Janeiro.—El ministro de Hacienda, señor Aníbal Freire, y el presidente del Banco del Brasil, señor James Barci, han sostenido una larga conferencia con el presidente de la República, señor Arturo Bernardes, para tratar de la actual situación financiera y medidas que van a ser adoptadas para mantener su tendencia al mejoramiento.

## Otra vez el pleito de Tacna y Arica.

Santiago de Chile.—Nuevamente se han manifestado ciertas discrepancias entre chilenos y peruanos respecto a la aplicación de la ley electoral del plebiscito en Tacna y Arica.

Suponen algunos que el presidente de la delegación chilena, señor Edwards, se verá precisado a presentar de nuevo la dimisión de su cargo.

## Ferrocarriles y puertos en Bolivia

La Paz.—Un poderoso Sindicato inglés ha adquirido en Bolivia 120.000 millas cuadradas de terreno, juntamente con la concesión para el establecimiento de caminos de ferrocarriles y puertos.

# ¡Aniñad vuestro espíritu!

En estas horas de renacimiento, en estos días trágicos de impetuosidad espiritual, donde los pocos ideales que tenemos se han ido volando—hacia América (¡ajá!, al volver, nos traigan un poco de juventud y de coraje!) el hombre más hombre se siente triste, porque ve, admirando, el valor individual de la raza, el valor triste, cuando de la colectividad ha de tratarse.

Claro que no faltan voceros que ni guen estas afirmaciones, ni gentes insinceras que pregonen—sabiendo que mienten—la superioridad de nuestro conjunto.

Que hay materia prima, nadie lo duda; quizá la mejor del orbe, pero que esta materia, cuando se la trata de alejar a otra se descompone, cosa es tan de cayo pasado que no admite discusión.

Hombres de buena voluntad capaces de dar la vida por su gloria, existen, pero el deseo de ese corazón, de esos pocos corazones, no es atendido por la masa cada vez más dispersa, cada día más recelosa, cada minuto menos pronta al esfuerzo.

De esperar es que esto cambie. ¿Cuándo? Se ignora.

Yo confío, aunque haya retrogrados que aspiran a que la niñez de España sea una continuación de la vacua juventud que hoy padece, confío, digo, en que ella, con un horizonte más claro, rectifique toda una época de desalientos, concesiones y cobardías.

Por eso, y aunque parezca extraño, quiero ahora cantar—nadie verá en mi canto anuncio, toda vez que la cosa ha pasado—una película que en el cine que gerenta mi amigo Pacheco acaba de proyectarse.

Me refiero al delicioso cuento que «Peter Pan» se llama, y que, sacado de la novela de Barrie, interpreta de modo insuperable Betty Bronson.

No está en el ánimo alabar la magnífica producción, que supera a cuantas de esa índole se han llevado, ni de decir que posee una gracia delicadísima que a los paladares más exigentes ha de haber satisfecho, ni siquiera recordar el cuadro de las sirenas, ni el del bosque de los niños, ni el del barco de juguete en el mar borrascoso, ni las mil y una escenas deliciosas en las cuales Betty enamora a quien le mira... No, no hablaré de eso, hablaré de algo que es el hilo de luz por donde la película va y que puede enseñarnos—y a los niños sobre todas las cosas nobles, cosas limpias, cosas de espiritualidad bien necesaria...

El asunto del cuento, que hasta a los mayores—añañados su espíritu—gustó, es algo tan hondamente santo, que lo en un pueblo tan patriota como Inglaterra puede saborearse y... sentirse.

Aquellos niños, promesa de un mañana que se anuncia grato, no quieren vivir el hoy cargado y prosaico, y por ello, se van al monte divino de los ideales, al monte donde hasta el cocodrilo es el hermano codicioso.

Allí, tranquilamente, en convivencia con las hadas, símbolos de una creencia de suma elevación, están, amados hasta por unos semisalvajes que bien pueden representar las colonias favorecidas por el

## progreso de la nación poderosa.

En cambio, unos bandidos que captan un rufián, de apodo «Gancho»—pues un gancho tiene en la diestra—odia a los niños y los persigue y los maltrata.

Los que visteis esa magna película ¿no os fijasteis en que aque los bandidos iban sin uniformar y cada uno de ellos, por su traje, representaba un pueblo enemigo de Inglaterra?

Yo sí; entre ellos había un ruso, un campesino alemán, hasta un francés, con el tan conocido traje de *sant coutot*. ¿Qué quería decir aquello? Aquello no podía querer decir otra cosa, no representaba otra cosa que a los enemigos del Reino Unido y a la niñez, capitaneada por «Peter Pan», símbolo de la Inglaterra que viene.

Quizá parezcan demasiadas sutiles mis observaciones, pero la película de Barrie no puede haberse hecho sino para representar, exaltando, el brío,

la fe, el amor, que los ingleses—aun siendo criaturitas—notan por su patria.

El instante, grandioso, de arriar la bandera del buque pirata para flamear la de la patria querida, es admirable, más diré, sublime.

Yo, que soy un patriota enemigo de los chinchines, me emocioné mirándolo.

Pues eso—tomo a coger el hilo que abandoné—precisa la niñez de España; un amor enorme por ella, una fe ciega en su porvenir, un espíritu educador—por parte de los gobiernos—semejante al que en esa película se da.

Hasta lo simbólico de aquel hermoso niño que no quiere dejar de serlo ¿no os dice, amargados, que por sobre todas las charcas, por sobre todas las cenagales, por sobre todas las encrucijadas asesinas hay que poner la sonrisa más infantil para amar a la Patria?

Esta película, bel a sobre toda ponderación, nos dice—me dijo—que hay que tener fe en el esfuerzo; Esperanza en el porvenir y Caridad, mucha Caridad para que el Hombre pueda ser, queriéndole, un poquito más tolerable...

FERNANDO MORA.

# Continúa preocupando el incidente italo-germano.

## Un aldeano ruso muerto a los 138 años.

Riga.—En el distrito de Armavir, aldea de Kourgan, un vecino llamado Treiteff, ha muerto a los 138 años.

El finado había contraído matrimonio tres veces, la última a los cien años, y su hija centenaria y vía con él.

Jamás había estado enfermo y conservaba toda la dentadura y una abundante cabellera. Recuerda numerosos episodios de la guerra del 1812.

## Un octogenario muere el día que iba a contraer matrimonio.

Londres.—Un octogenario llamado Frank Pelling, que desde hacía algunos años vivía en un asilo de ancianos de Shoreditch, en esta capital, debía contraer hoy matrimonio con la señorita Ellis, de 71 años de edad.

La proximidad de la ceremonia había emocionado al anciano hasta el extremo de que ayer se puso enfermo y hoy a la hora fijada para la ceremonia, falleció.

## El príncipe Guillermo de Suecia, en Niza.

Niza.—Ha llegado el príncipe Guillermo de Suecia, proponiéndose pasar aquí una temporada.

## Préstamos hipotecarios

ROBERTO BUSTAMANTE, Wad-Rás, núm. 5  
Agente oficial para préstamos por cuenta del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, y venta de Cédulas hipotecarias.

## Stressemann contesta a Mussolini.

Berlín.—La polémica abierta a consecuencia del discurso de Mussolini, respondiendo a la campaña antitaliana de Alemania en relación con el Tiro, no parece terminada, pues apenas Stressemann, ministro de Negocios extranjeros, ha respondido en Berlín a las declaraciones del Duce, este se dispone a establecer en Roma los puntos de vista italianos.

Stressemann habló ayer en Reichstag y su respuesta fué mesurada. El tema desvirtuado por el ministro de extranjeros alemán, fué el siguiente: Las amenazas del presidente del Consejo italiano son incompatibles con el espíritu de la Sociedad de las Naciones y el Rey interviene en Ginebra en favor de las pequeñas nacionalidades.

Stressemann afirmó además, que el Gobierno del Reich no es responsable del discurso de Held, origen del incidente.

El ministro de Negocios extranjeros terminó hablando en estos términos: Una de las bases de la paz, es la estimación propia. Yo rechazo con energía una amenaza dirigida a Alemania.

Las palabras de Stressemann fueron muy aplaudidas.

El presidente del Reichstag, Loeve, hizo a continuación en nombre de todos los partidos, excepto los comunistas, la declaración siguiente:

—El Reichstag rechaza energicamente los ataques injustificados y ofensivos en la forma de Mussolini.

Aunque el pueblo alemán no desea otra cosa que vivir en paz con los demás pueblos, continuará su labor de reivindicar a las pequeñas nacionalidades colocadas bajo la soberanía de los otros Estados en un tratado de justicia.

No es, sobre todo, por ataques injuriosos y amenazas insensatas, como Alemania abandonará el ejercicio de este derecho.

## Los nacionalistas chinos derrotan a Wu-Pei-Fu.

Pekín.—El general Wu-Pei-Fu ha sufrido un desastre en la provincia de Honan, defendida por el segundo ejército del partido nacionalista mandado por Kouo-Ming-Tang.

Las comunicaciones han quedado completamente interrumpidas en la línea Pekín-Hankow.

## Dr. LLERANDI GARCIA

Especialista en enfermedades del estómago, hgado, intestinos y ano.  
Rapos X.—Medicina general.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Avisos: Telef. 803 Calle del Peso, 9

**CASA CEBRIAN**  
Muebles de lujo  
CALIDAD PRECIO  
Lederma, 8.—BILBAO

**ROYALTY**  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIERREZ  
TEA ROOM  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Sopliada orquesta.

**Vicente Carreró Barnet**  
Médico cirujano  
Partos y enfermedades de la mujer.  
BECEDOS, 2.º TELEFONO 10 4

## Lo que se dice en Roma.

Roma.—La opinión se muestra satisfecha de la desautorización del doctor Held, presidente del Consejo Bávaro, hecha por Stressemann, pero las palabras del presidente del Reichstag Loeve, han causado alguna inquietud.

En algunos centros fascistas se estima que la respuesta de Stressemann no es satisfactoria y se espera con impaciencia la réplica del Duce.

## Colonia Burealesa.

Esta Sociedad celebrará bailes en sus salones, en honor de sus socios y familias, los días domingo y martes de Carnaval y domingo de Piñata, de cinco de la tarde a nueve de la noche.

## Se va a celebrar la subasta de construcción de la Casa de Maternidad.

El miércoles, día 10, celebró sesión esta Corporación bajo la presidencia de don Alberto López Argüello, asistiendo los vocales señores Cabrero Mons, Diez Ceballos, Fernández Regalillo, Mirapele, Nieto Campoy y De Miguel Crisol, adoptando las siguientes resoluciones:

Se da cuenta de una proposición que presenta el señor Fernández Regalillo, para que se conceda una subvención a la Asociación provincial de Ganaseros, a fin de atender a los gastos que se originen en el V Curso nacional de Ganasería que se ha de celebrar en Madrid durante el mes de Mayo, y reconociendo la importancia que este asunto tiene para la Montaña, fué desde luego aceptada, y de ella se dará cuenta al Pleno de Diputación por exigirlo así el cumplimiento de formalidades legales a que es preciso atenderse.

Se acordó que el día 19 del actual se reúna en sesión extraordinaria el Pleno de la Diputación, para resolver asuntos pendientes, entre los cuales figura la aprobación del expediente para la construcción de la subasta de construcción de la Casa de Maternidad y ampliación de la Iniciativa.

La Corporación asistirá a los actos que se celebren con motivo de la llegada a Buenos Aires del hidroavión español «Plus Ultra», y concurrirá muy especialmente a la manifestación popular que se ha organizado, asistiendo también la banda provincial de música.

Se aprobó la subasta celebrada el día 30 de enero último para realizar obras de conservación en los caminos vecinales, adjudicándose definitivamente: a don José Luis de la Hoz, el de Arenal a la carretera de Turrelavaga a La Cavada, Helguera y Cabarceno y Sobarzo y Penagos a Los Llanos; a don Diego Higuera, el de Mijares a Aja y Fuente de Cantos a Rozas, de Bostronizo a la carretera de Arenas de Igüña, Villayuso a la Venta de Ruiceza y San Martín de Quededo a la carretera de Valladolid a Santander; a don Félix García, la de Rumor por Suesa a la carretera de Galizano, Somo a Suesa y Venta de Somo a la playa y la del Faro de Cabo Mayor a la Abercía.

Se darán muy expresivas gracias a los Coros Montañeses de esta capital, por la atención que tuvieron el domingo último de visitar la Casa de Caridad y hospital, amenizando aquellos Establecimientos con bellas canciones de su repertorio.

El cronista de la provincia don Mateo Escogedo Salmón, expresa su agradecimiento por el donativo que se le concedió al publicar su reciente e interesante obra «Solares Montañeses» y remite, a la vez, varios ejemplares de la misma.

Se concede un premio para el

# LOS DEPORTES

## Fútbol.

Para el señor Oreja Elósegui  
Creemos que no estaría de más que nuestro digno gobernador señor Oreja Elósegui tomara nota de lo que sigue, por si estimaba conveniente hacer algo por el deporte.

El gobernador civil de Murcia ha publicado un bando concebido en los siguientes términos:

«Tiene este Gobierno conocimiento de los varios incidentes que se suscitan en los campos de fútbol, que en algunas ocasiones, y por efecto del apasionamiento con que se discuten las jugadas, pueden llegar a producir conflictos serios de orden público, que tengo el deber de evitar, y a tal fin he acordado lo siguiente:

Primero. No se celebrará espectáculo alguno de fútbol sin que este Gobierno de la Capital y su término municipal o los alcaldes en las restantes poblaciones autoricen su celebración. El permiso será solicitado de la expresadas autoridades con veinticuatro horas de anticipación, por lo menos, señalándose el cartel en la respectiva dependencia, que se a devuelto en esta forma al solicitante.

Segundo. A todo partido asistirá un delegado de la autoridad gubernativa, el cual visitará al árbitro, y éste le dará conocimiento de si se halla todo dispuesto para que de comience.

Tercero. El espectáculo empezará a la hora en punto que se señale en los carteles y programas.

Cuarto. Bajo ningún pretexto las personas que actúen en los partidos podrán dirigirse a los espectadores ni con palabras ni con ademanes.

Quinto. Queda prohibido al público arrojar objetos al campo de juego que puedan perjudicar a los jugadores, como asimismo dirigirse frases o denuestos injuriosos u ofensivos.

Sexto. Se prohíbe terminantemente durante el partido ni en el descanso penetrar el público en el campo.

Los infractores de las precedentes disposiciones serán denunciados a mi autoridad, a los que impondré la multa a que se hayan hecho acreedores con arreglo al artículo 41 del Estatuto provincial, o sea hasta 1.000 pesetas.»

## Pedestrista.

El campeonato de la montaña  
La inscripción para esta importante prueba pedestre, última del Calendario de la F. A. M., ha aumentado considerablemente, confirmando así el número de participantes pasará de un centenar.

Los organizadores han recibido nuevos e importantes premios que mañana se darán a conocer.

El recorrido escogido es muy pintoresco y apropiado para nuestros corredores, nos demuestran en qué condiciones se encuentran para acudir al Campeonato de España.

La organización será—si cabe—una mejor que la del cross del Racing. Para esto, el amigo Román ha recibido valiosas adhesiones, y es de esperar que todas las sociedades deportivas envíen algunos de sus socios para encargarse de vigilar los puntos más estratégicos del recorrido, que es el siguiente:

Primer circuito: Salida del interior de los Campos de Sport del Sardinero, dando una vuelta completa por dentro de la pista que se ha de marcar, para cruzar el terreno pasando por debajo del gol de la «gadróna» y salir por el otro, saltar la valla y por la puerta principal marcha hacia el lavadero de La Gándara hasta la calleja que da al paseo del Aita, 825 metros; calleja que sale al Aita, 135 metros; paseo del Aita, hasta el alto de Miranda, 683 metros; paseo de Pérez Galdós, 480 metros; calle y la izquierda en construcción, 330; sierra de los antiguos pinos de la Cañía, 150 metros; calle en construcción, que cruza la de Santo Mauro, 250 metros; sierra con varios pezones y terreno bando, 170 metros; paseo de Ramón Pelayo, avenida de C. Castañeda hasta la entrada de general, por su puerta principal, 1.080 metros; vuelta al campo por el interior de la pista indicada, 303. Fin del primer circuito con 4.914 metros.

Segundo circuito: Salir del campo de juego por la puerta de jugadores y desde ésta dirigirse a la de carrujes, para virar a la derecha y encaminarse por la carretera que va al faro, torciendo a la izquierda para enfilar al Sardinero Carabaria, 508 metros; calleja de «El Ingenio» hasta la bifurcación de la carretera de «El Recial», 220 metros, 45 de los cuales son escaleras de piedra, y en vez de virar a la derecha para bajar a La Marquísima, se marchará a la izquierda, camino de Bella Vista (Cueto), por la mencionada carretera de El Recial, 600 metros; bifurcación de la carretera, tomando la de la derecha que conduce al Hipódromo, hasta la puerta principal que da entrada a la Caseta Real, o sea la primera puerta que se encuentra a la ida, 135 metros; a través esta entrada hasta la de la misma pista, 55 metros, a la que se pasará por la puerta corredora, para seguir a la derecha a todo lo largo de la pista hacia el mar, 600 metros; salidas de la pista del Hipódromo, hacia la derecha y seguir la costa de Matalaño, por el curso del sendero que bordea esta parte de Cabo Menor, virando entre la punta del cabo y la casa cuartel de Carabideros y otras de vecindad, 725 metros; seguir el curso del sendero indicado, ahora por el llanado costa de El Caleruco, hasta salir a la «casa de Borbón», 130 metros descendiendo a la pista segunda, marchando por la parte más retirada y por el camino que bordea los Campos de Sport por la parte general, para salir a la pista principal de la misma localidad, 375 metros, 200 de ellos sobre arena; entrar en los Campos, dar una vuelta y llegar a punto de Llegada, 303 metros. Total de este circuito, 4.841 metros.

## Comisión provincial

## Se va a celebrar la subasta de construcción de la Casa de Maternidad.

El miércoles, día 10, celebró sesión esta Corporación bajo la presidencia de don Alberto López Argüello, asistiendo los vocales señores Cabrero Mons, Diez Ceballos, Fernández Regalillo, Mirapele, Nieto Campoy y De Miguel Crisol, adoptando las siguientes resoluciones:

Se da cuenta de una proposición que presenta el señor Fernández Regalillo, para que se conceda una subvención a la Asociación provincial de Ganaseros, a fin de atender a los gastos que se originen en el V Curso nacional de Ganasería que se ha de celebrar en Madrid durante el mes de Mayo, y reconociendo la importancia que este asunto tiene para la Montaña, fué desde luego aceptada, y de ella se dará cuenta al Pleno de Diputación por exigirlo así el cumplimiento de formalidades legales a que es preciso atenderse.

Se acordó que el día 19 del actual se reúna en sesión extraordinaria el Pleno de la Diputación, para resolver asuntos pendientes, entre los cuales figura la aprobación del expediente para la construcción de la subasta de construcción de la Casa de Maternidad y ampliación de la Iniciativa.

La Corporación asistirá a los actos que se celebren con motivo de la llegada a Buenos Aires del hidroavión español «Plus Ultra», y concurrirá muy especialmente a la manifestación popular que se ha organizado, asistiendo también la banda provincial de música.

Se aprobó la subasta celebrada el día 30 de enero último para realizar obras de conservación en los caminos vecinales, adjudicándose definitivamente: a don José Luis de la Hoz, el de Arenal a la carretera de Turrelavaga a La Cavada, Helguera y Cabarceno y Sobarzo y Penagos a Los Llanos; a don Diego Higuera, el de Mijares a Aja y Fuente de Cantos a Rozas, de Bostronizo a la carretera de Arenas de Igüña, Villayuso a la Venta de Ruiceza y San Martín de Quededo a la carretera de Valladolid a Santander; a don Félix García, la de Rumor por Suesa a la carretera de Galizano, Somo a Suesa y Venta de Somo a la playa y la del Faro de Cabo Mayor a la Abercía.

Se darán muy expresivas gracias a los Coros Montañeses de esta capital, por la atención que tuvieron el domingo último de visitar la Casa de Caridad y hospital, amenizando aquellos Establecimientos con bellas canciones de su repertorio.

El cronista de la provincia don Mateo Escogedo Salmón, expresa su agradecimiento por el donativo que se le concedió al publicar su reciente e interesante obra «Solares Montañeses» y remite, a la vez, varios ejemplares de la misma.

Se concede un premio para el

## Bar Bilbao (Antigua de SINDO)

Arceíl oro, 11 y 13.—Teléfono 354  
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.  
Servicio a domicilio.

## MORETON

FERRETERIA Y QUINCALLA  
ESTUFAS A GASOLINA LILOR  
Atarazanas, número 4

## Casas: LA CORUÑA Y VIGO

# Información económico-financiera de Ultramar.

## El puerto de Guayaquil en el segundo trimestre de 1925

La exportación por el puerto de Guayaquil en los primeros tres meses del año pasado, alcanzó 20.141.379 sucres, de los que corresponden al cacao unos 17.984.517; a la tierra mineral, 678.653; a los sombreros de paja toquilla, 482.763; al café, 228.011 a los cueros de res, 201.029; a la teca, 218.596; a los plátanos, 98.648; al caucho 45.739; a la manteca de la, 19.528, etc.

Las naciones que ocupan los principales lugares en la exportación de Guayaquil, son los siguientes: Estados Unidos, sucres 6.391.005; Alemania, 3.440.254; Holanda, 2.886.471; Francia, 2.386.409; Inglaterra, 1.386.703; España, 733.731; Italia, 702.406 sucres, etc., etc.

## La deuda pública de la República Oriental del Uruguay.

Según datos de la Oficina de Crédito Público del Uruguay, publicados recientemente, la deuda pública interna, externa e internacional del país en 31 de diciembre de 1924, sumaba la cantidad de 186.188.846 pesos contra 180.101.707 en el año de 1923; 178.613.733 en el año de 1922; 178.431.277 en 1921 y de 172.202.766 en 1920. La deuda interna a fines de 1924 alcanzaba 60.975.034 pesos correspondiendo 15.447.100 a la Deuda Interna de Conversión 6 1/2 por 100, 1916; 7.609.500 a Títulos de Deuda Pública 6 1/2 por 100, 1923; 7.183.700 a Bonos de Construcción del Palacio Legislativo; 5.682.390; Deuda de Obras Públicas y Conversión de 1918; 4.454.500 a Usinas Eléctricas del Estado; 4.046.738 a Deuda Nacional de Sanamiento; 3.000.000 a Empréstito de Fomento Rural y Colonización, etc. La deuda externa sumaba el 31 de diciembre de 1924, 122.855.312 contra 125.855.312 a fines de 1923, distribuida así:

A Deuda Consolidada del Uruguay, 70.652.844; 26.418.098 a Empréstito de Conversión 5 por ciento Oro de 1905; 7.225.080 a Empréstito de 8 por ciento oro de 1921; 5.223.376 a Empréstito de Obras Públicas 5 por ciento oro de 1909; 4.949.938 a Títulos 5 1/2 por ciento oro de 1914; 3.326.754 a Empréstito Uruguayo 5 1/2 por ciento de 1893; 2.626.736 a Ferrocarril

## TEATRO PEREDA

Mañana, sábado, en la función de abono de las seis y media de la tarde, se pondrá en escena la hermosa comedia del famoso autor silesio Luigi Pirandello titulada «Así es...» (si así os parece), producción extraordinariamente original y nueva en procedimiento que tan apasionada discusión inspiró el pasado año con motivo de su estreno por la misma compañía.

Por la noche, a las diez y media, se estrenará la última comedia de Federico Oliver «Los cómicos de la legua», interesante ma por todos conceptos, y uno de los éxitos recientes más unánimes y ruidosos en Madrid y Barcelona.

El domingo, primer día de Carnaval, se representará en las tres secciones (tres y media, seis y media y diez y media) «Los cómicos de la legua».

El lunes, para no alterar la costumbre establecida, se celebrarán funciones populares, poniéndose en escena por la tarde y por la noche la espléndida comedia de don Juan Ignacio Luca de Tena, que lleva por título «La condesa María», que tan del agrado del público ha sido cuantas veces se ha representado.

El martes, último día de Carnaval, beneficio del señor Morano, se representará en la función de abono de las seis y media de la tarde, la regocijada y amena comedia titulada «Tortosa y Soler», producción de las más selectas e hilarizantes en su género, blanca en el fondo, en la forma y modelo de situaciones cómicas.

Por la noche se pondrá en escena el soberbio drama de Bernstein titulado «Samson», creación imitativa del ilustre Morano.

Se despacha en Contaduría para todas estas funciones, asistidamente, sin que sea preciso adquirirlas para los tres días de Carnaval.

## Mi hijo tiene más apetito.

San Sebastián, 10 de octubre de 1925.  
Muy señor mío:  
Me es grato certificarle que mi hijo Pablo G., desde el momento que ha tomado el EUDIDON ha demostrado más apetito y ha aumentado de peso de una manera satisfactoria.

A consecuencia de este buen resultado he empezado a darle a mis otros niños y dentro de algún tiempo comunicaré a usted el resultado.

En el interin, quedo de usted afmo. s. s. q. e. s. m.  
H. G.

Las SALES NUTRITIVAS «EUDIDON» se venden en Farmacias y Droguerías.

El gasto diario es solamente de diez céntimos; el beneficio es de gran valor.

Depositarlo en S. N. TANDER  
E. PEREZ DEL MOLINO



**LA VIRTUD CALZADOS**  
ESPECIALIDAD PARA CABALLERO

San Sebastián, 10 de octubre de 1925.  
Muy señor mío:  
Me es grato certificarle que mi hijo Pablo G., desde el momento que ha tomado el EUDIDON ha demostrado más apetito y ha aumentado de peso de una manera satisfactoria.

A consecuencia de este buen resultado he empezado a darle a mis otros niños y dentro de algún tiempo comunicaré a usted el resultado.

En el interin, quedo de usted afmo. s. s. q. e. s. m.  
H. G.

Las SALES NUTRITIVAS «EUDIDON» se venden en Farmacias y Droguerías.

El gasto diario es solamente de diez céntimos; el beneficio es de gran valor.

Depositarlo en S. N. TANDER  
E. PEREZ DEL MOLINO

AUTO-GOMAS CUBIERTAS

AUTO-GOMAS CAMARAS

AUTO-GOMAS Bandajes macizos

AUTO-GOMAS Accesorios

AUTO-GOMAS Precios sin competencia

AUTO-GOMAS Velasco, núm. 1

Almacenes "LA BATALLA" Casa la más importante en el Gremio Confección del NORTE.

Nuestros precios no hay quien los pueda igualar.

Del 1 al 20 de febrero a más de nuestra baratura excepcional hacemos bonificación en METALICO

Visítenos si quiere usted economizarse pesetas, aún en compra modesta, del 1 al 20 de febrero.

"LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6

A las señoras inteligentes

La propaganda está bien cuando está ajustada a un fin práctico: demostrar lo que se dice. Nadie mejor hace honor en Santander que la

Casa dedicada a la venta de retales

que solo y exclusivamente vende artículos de ocasión, y comprar en esta Casa durante todo el año es darse cuenta de la realidad. Merece la pena que usted la visite, sin que por esto haga mal papel porque no compre, ya que el día que todas las señoras sepan que hay un piso que no vende más que RETALES, apreciarán que la economía es tan verdad como el «Plus Ultra» llegará felizmente a Buenos Aires.

CALLE DE LA COMPAÑIA, NUM. 8, PISO 2. IMPORTANTE.—Todas las semanas, lleve o haga sol, se reciben new vas partidas de RETALES.

ACEITES PUROS DE OLIVA

CORRIENTES Y RESPIRADOS Especial Purificados.—LA EXCLUSIVA.—Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídesse en todos los establecimientos. Par mayor número «SANTA LUCIA», S. A. Santander. (Marcas registradas)

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

La pronta construcción de este ferrocarril debe preocupar constantemente a todo buen montañés, así como a las entidades y casas de comercio santanderinas.

MARTIN LAINZ, Atarazanas, 8—Confecciones, géneros de punto y similares.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUERON EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 658. Estancias causadas por transentes, 16. Aislados existentes en el Establecimiento, 156. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Vienda de Suterano Strategic

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amén de Escalante, núm. 2 Teléfono 828.

Anúnciese usted en LA REGION

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo.—FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO Correspondencia: BILBAO Apartado 192

Compañía Transatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moledo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Voitead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Voitead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como sustrato, deseen hacer los exportadores.

CONSERVAS ALBO SANTOÑA "LA REGION" DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo.—selecta colaboración Refresca vuestros apetitos

SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.

Para Barcelona.—A las 19:51 (tren tranvía)

Para Bilbao.—A las 8:15, 14:15 y 17:05.

Para Marrón.—A las 17:40.

Para Liérganes.—A las 8:45, 15:20, 17:40 (hasta Orejo) y 19:50.

Para Ontaneda.—A las 7:50, 11:05, 14:30 y 18:05.

Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30.

Para Llanes.—A las 18:16.

Para Cabezón de la Sal.—A las 11:50, y 18:15.

Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7:20.

Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14:80.

Llegadas a Santander De Madrid.—Rápido, a las 20:18; correo, a las 8; mixto, a las 18:40.

De Barcelona.—A las 9:35.

De Bilbao.—A las 11:30, 18:28 y 20:35.

De Marrón.—A las 9:21.

De Liérganes.—A las 8:25, 12:28 15:28, 19:26.

De Ontaneda.—8:55; 13:08; 16:22 y 20:08.

De Oviedo.—A las 16:26 y 20:53.

De Llanes.—A las 11:24.

De Cabezón de la Sal.—A las 9:28, y 15:30.

Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12:53.

Servicio de automóviles.

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16:00.

Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 1:00.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.

Salida de San Pedro.—A las 9:30 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 6:30.

Salida de Ontaneda.—A las 16:00.

Llegada a San Pedro.—A las 18:15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.

Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.

Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.

Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 19, una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS Línea a Cuba y Méjico.

CRISTOBAL COLON Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comodidades para emigrantes.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día 7 de MARZO, saldrá de CADIZ el vapor Reina Victoria Eugenia admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PARA ANUNCIAR en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y valles, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

¡Escasea el dinero! G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 — SANTANDER Especialista de los Artículos de Cuero, desde sus pezuas, o menos, hasta las grandes fantasías

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce en grés garantizado. Se hacen cartes de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Traviesa de Ovejas) SANTANDER

Rufino García TAPICERO Ruameyor, núm. 4, bajo (Entrada por el portón)

A 25 pesetas!! Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes. Quedan nuevos.—Moret, 12, 2. Leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER 24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO HOLSATIA 15 de abril de 1926 vapor Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 1 4/50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7/75 de impuestos: Total 582,75 pes.

LA CALIDAD EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLÉSAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razón esta Administración. Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromuro, sepia y pastel os las hace baratas. Razón esta Administración. Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes. Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informarán en esta Administración. Huéspedes hijos, se admiten en la fonda «EL PROGRESO» Compañía, 18.—Tra o familiar inmejorable. Precios económicos. Papeles pintados para decoraciones y ornatos. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-87. AUTOFONOS Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MAR-TID-LEND—Santander. Marcelino de Pardo se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becedo, 3, 1.º Cajas muestrario.—Se venden en magnífico estado, 70 por 90 p r 60. Informarán en esta Administración.

